

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Задний фронт

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции, завкома профсоюза и комитета ВЛКСМ Алтайского тракторного завода

№ 6 (174)

Суббота

2

ФЕВРАЛЯ

1946 года

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПОБЕДА НАШЕГО КОЛЛЕКТИВА

ГОСУДАРСТВЕННАЯ БИБЛИОТЕКА СССР  
Совет СССР добился производственной победы: полностью выполнена январская программа, как по выпуску тракторов так и по выпуску запасных частей.

Наилучших результатов достиг прессовый цех, выполнивший январскую программу по основной продукции на 101 процент, по запасным частям — на 162 процента.

Успешно справились с программой также моторный, тракторный, сталелитейный и тракторосборочный цехи.

## Встреча трудящихся нашего завода с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Степаном Акоповичем Акоповым

Весть о прибытии кандидата в Верховный Совет Союза СССР Степана Акоповича Акопова было облетела завод.

Год назад по окончании работы первой смены в огромном помещении механического корпуса стали собираться рабочие, работницы, мастера, инженеры, техники, жаждущие цехов и отделов. Традиционно выглядят помещения корпуза.

Под трибуной — большой иллюстрированный портрет великого Акопова — большого иллюстрированного портрета великого Акопова.

### Степан Акопов — государственный деятель сталинского типа

#### Выступление тов. КРЕЧ

Товарищи избиратели! Осталось девять дней до велико-всесоюзного праздника — 10 февраля, когда все погибшие Советского Союза в том числе и мы, избрали 56 округа, придем к избирательным урнам и вышим долг советского гражданина.

В 1942 году в гор. Рубцовске наркомом среднего машиностроения было начато строительство нового тракторного завода. Уже с 1943 г. завод начал выпускать тракторы.

Степан Акопович Акопов приложил немало сил к тому, чтобы построить в стенах Алтайского завода-гиганта тракторостроения и вырастить тысячи рабочих тракторной промышленности.

Во время войны были созданы тракторные заводы также во Владимире и Липецке.

Степан Акопович спротивился назначенному Сталинистским наркомом Тов. Акопов — государственный деятель сталинского типа. Он прошел славный путь государственного руководителя.

### Стахановский труд в честь выборов

#### Выступление тов. КОЛЕСОВА

На трибуне техноген пресс-цеха тов. Колесов. Он склоняет собравшимся, что 10 февраля коллеги пресс-цеха встречают стахановский трудом. Цех выполнил

программу января по основной продукции на 101 процент и по запчастям — на 162 процента.

— Я призываю всех избирателей Рубцовского избира-

теля, от инженера до наркома. Хозяйственная деятельность тов. Акопова неоднократно отмечена высокими правительственными наградами.

Как доверенный по 10 избирательному участку, я первый отдам свой голос за нашего кандидата тов. Акопова и привлечь всех избирателей в день всенародного праздника, 10 февраля, отдать свои голоса за достойного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за Степана Акоповича Акопова.

тального округа, — говорит тов. Колесов, — отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за Степана Акоповича Акопова.

### Будем голосовать за сталинского наркома

#### Выступление тов. ХОМУТОВОЙ

Большая работница инструментального цеха токарь-станочник тов. Хомутова от имени комсомольцев и молодежи завода выражает благодарность Степану Акоповичу Акопову за согласие баллотироваться по нашему избирательному округу, за то, что Степан Акопович в тяжелые годы Великой Отечественной войны оказывал повседневную помощь в деле создания нашего завода.

— Комсомольцы и молодежь, — заявил стахановка тов. Хомутова, — в день выборов отдадут свои голоса кандидату блока коммунистов в беспартийных, сталинскому наркому Степану Акоповичу Акопову.

### Верный сын Родины и партии

#### Выступление тов. ЦВИФЕЛЯ

Мы, тракторостроители, даваем Степана Акоповича Акопова как преданного и верного сына нашей Родины — партии Ленина-Сталина — горячий начальник штамповки тракторной орденоносца тов. Цвифеля.

Это он, по приказу тов. Сталина, в тяжелое

время, в 1941 году, эвакуировал в глубокий тыл заводы руководимого им наркомата. Он проявил организаторский талант, чтобы воевать в тылу врага, восстановить их на новом месте и построить новые заводы, которые вскоре стали посыпать на фронт нашей Красной Армии

военное снаряжение для победы над кровавым хищным фашизмом.

Как доверенное лицо избирательного участка № 17, призываю голосовать за Степана Акоповича АКОПОВА в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

### Отдадим свои голоса нашему кандидату

#### Выступление тов. ЗОТОВА

Большой кадровик кузнецо-техника орденоносца тов. Зотова, выступлением заявил: Всесоюзный праздник выборов в Верховный Совет

мои бригады кузнецо-штамповщиков встретят новыми производственными победами. Я призываю всех избирателей Рубцовского избирательного округа отдать свои голоса кандидату блока коммунистов в беспартийных, сталинскому наркому Степану Акоповичу Акопову.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ БИБЛИОТЕКА СССР

Совет СССР добился производственной победы: полностью выполнена январская программа, как по выпуску тракторов так и по выпуску запасных частей.

Наилучших результатов достиг прессовый цех, выполнивший январскую программу по основной продукции на 101 процент, по запасным частям — на 162 процента.

Успешно справились с программой также моторный, тракторный, сталелитейный и тракторосборочный цехи.

### Активный борец за победу Советской власти

#### Выступление тов. КАЦНЕЛЬСОНА

Выступивший на митинге тов. Кацнельсон сказал:

— Степан Акопович — достойный сын нашего народа и нашей партии.

Свою политическую жизнь Степан Акопович Акопов начал в Тбилисской организации большевиков еще в подполье, в 1919 году, когда в Грузии развернулась черная сила реакции.

Тов. Акопов явился одним из организаторов Тифлисской комсомольской организации, одним из активных борцов за победу Советской власти в Грузии. Тов. Акопов много лет работал на руководящей работе в Московской партийной организации.

Коммунистическая организация Алтайского тракторного завода призывает вас, товарищи тракторозаводцы, голосовать за верного сына нашей Родины и партии, за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Степана Акоповича Акопова.

Из речи Степана Акоповича Акопова

Товарищи! Разрешите прежде всего принести вам свою глубокую благодарность за честь и доверие, которое вы мне оказали, выставив кандидатом в депутаты Верховного Совета от Рубцовского избирательного округа.

Это высокое доверие я отношу, прежде всего, к нашей великой большевистской партии Ленина-Сталина, членом которой я состоял в течение 27 лет и которая меня воспитала в вырастила.

Я хочу вас, товарищи, заверить, что со своей стороны я приложу все свои силы, все свои звания для оправдания нашего доверия и буду добросовестно выполнять обязанности депутата.

Выборы в Верховный Совет являются показателем возрастающего единства советского народа, сплотившегося вокруг своей большевистской партии, вокруг товарища Сталина.

С именем товарища Сталина связано превращение Советского Союза в могущественную передовую индустриальную страну. С именем товарища Сталина связана перестройка всего нашего народного хозяйства, расцвет культуры и науки в нашей стране.

Великие победы нашей Красной армии в Отечественной войне и разгром фашистской Германии и японских империалистов.

Вот почему весь наш народ своих патриотических чувств выразил выдвижением первым кандидатом в депутаты Верховного Совета великого Сталина.

Далее, говоря о том, что за время войны построено много новых заводов, тов. Акопова покрывают бурными аплодисментами собравшихся.

С большим воодушевлением участники общезаводского митинга приветствуют текст приветствия великому Сталину.

# Перед выборами в Верховный Совет СССР

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРОВЕРКЕ ВНЕСЕНИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ В СПИСКИ

### Списки избирателей на видном месте

Часто и уютно в помещениях избирательного участка № 14. При входе сразу бросаются в глаза списки избирателей, выставленные в специальных витринах. Избиратель быстро находит свою фамилию, получает точные и ясные ответы от находящихся здесь постоянно председателя избирательной комиссии т. Сидельникова или секретаря комиссии т. Тейтельбаума. Кроме того, здесь по

вечерам находятся дежурные, которые могут дать избирателю разъяснение по интересующему его вопросу.

Широко развернулась на участке агитационно-массовая работа. Агитаторы проводят читки и беседы в жилищах избирателей. В клубе завода систематически устраиваются для избирателей доклады и лекции, а также киносеансы. Назарова.

### Проверка идет плохо

Агитпункт избирательного участка № 11 располагает двумя комнатами. В первой из них аккуратно вывешены списки избирателей.

Проверка списков производится ежедневно с 9 час. утра до 10 час. вечера. Для этого

установлены дежурства. Однажды лишь 50 процентов избирателей проверили, как они занесены в списки.

Агитаторам необходимо заниматься этим делом.

Черников.

### В комнате холодно

Внешне помещение избирательного участка № 15 красиво оформлено. Казалось бы, что и внутри должен быть об разцовый порядок.

Но это не всегда так. Явившись 29 января в помещение избирательного участка, мы обратили внимание на дежурного, который был в грязной, вымазанной мазутом одежде. В комнате холодно, пол был немытый. На вопрос, сколько избирателей проверили себя в списках, - дежурный ответил:

— Скажите, — продолжали мы, — кто председатель вашего участка?

— Да вот на стене висит список, прочтите, — последовал ответ.

Действительно, на стене висел список, в котором значилось: председатель участковой избирательной комиссии т. Михалев обясняет это тем, что агитаторы транспортного цеха плохо помогают в деле организации проверки списков.

Елистратова, Дудкина.

### Новый порядок премирования лучших бригад

В этом году установлен новый порядок подведения итогов социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад.

Раньше первенство в соревновании присуждалось общезаводским жюри по представлению отдела труда и зарплаты. Теперь предварительные итоги подводятся начальником цеха совместно с секретарем партийной организации, секретарем комсомольской организации цеха и председателем профсоюза. После этого материалы о работе

бригад передаются в отдел труда и зарплаты.

На расширенном заседании заводского комитета ВЛКСМ в присутствии бригадиров комсомольско-молодежных бригад присуждаются первенство в соревновании, премии и переходящее красное знамя заявком ВЛКСМ.

Присуждение премий обозначается приказом по заводу. Красное знамя и премии бригадам, занявшим первые места, вручаются на общезаводском собрании бригадиров комсомольско-молодежных бригад. В. Зубарев.

### Недостойное поведение

Совершенно недостойно ведет себя наладчика тракторного цеха, комсомолка Ефросиния Толчееva. Она недисциплинирована, работает плохо, не выполняет указаний мастера. К тому же она постоянно прибегает к плохой бригаде. Я прибыл на завод из Красной Армии, работаю всего 46 дней.

И за это время Толчееva осмелилась меня много раз обругать.

Комсомольская организация цеха не обращает никакого внимания на позорное поведение Толчеевой.

Шрамко.

### Дежурный ушел обедать

В помещении избирательного участка № 18 27 января дежурил т. Усов. В течение полутора часов, которые мы там пробыли, комната была без надзора: т. Усов ушел обедать. Избиратели приходили на участок проверить, как они занесены в списки, находили ошибки, и обратиться не к кому было.

Этому участку надо обратить серьезное внимание на то, чтобы каждый избиратель проверил, как занесен он в списки.

Каплуновская.

### 250 человек не проверили правильность внесения в списки

Яркие плакаты в позузы, украшающие здание, где помещается избирательный участок № 10 на Вокзальной улице, привлекают всеобщее внимание.

Не плохо оформлено помещение и внутри. В комнате вывешены списки избирателей. На этом участке числится 1247 избирателей. К 29 января прошли проверку правильности занесения в списки 1000 чел.

Председатель участковой избирательной комиссии т. Михалев обясняет это тем, что агитаторы транспортного цеха плохо помогают в деле организации проверки списков.

Задарова.

### В поход за чистоту

#### Первые шаги

Коллектив заточного отделения тракторного цеха взялся за упорядочение рабочих мест. После работы стекла начисто вытираются. Все люкес убирается из помещения.

Начали наводить порядок в на некоторых участках моторного цеха. На участке обработки блока убран хлам, подметен пол, понессятся в порядке рабочие места. Однако здесь еще немало стакнов, покрытых грязью.

В отделении приспособлений моторного цеха, где мастером т. Стародубцев, всего 9-10 стакнов. Но какой здесь беспорядок! Здесь, видимо, не подметали со дня основания завода. Стакны покрыты грязью; повсюду валяется мусор. В проходе лежит бракованный коленчатый вал.

Не следует ли коллективу отделения приспособлений задуматься над всеми этими фактами и привести в порядок свои рабочие места?

### Письма наших читателей

#### НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ОБЩЕЖИТИИ

Заведующая общежитием дома № 46 по Вокзальной улице и поливоспитатель хва- стают тем, что общежитие обеспечено топливом; что аккуратно работает кубовая, что регулярно меняют белье.

На деле это далеко не так.

В январе кубовая работала всего лишь неделю. Вода хо- лодная. Девушки, живущие в общежитии, приходится умы- ваться и стирать белье в ком- натах. Если и постирают белье, то сушить его негде.

Уголь, имеющийся в обще- житии, представляет собой сплошную пыль. Когда его

привозят, зав.

т. Семенова и т. Слободкин, круп- уоль выбирают, а потом ввещают жильцов о получен- топлива.

Белье меняется от слу- случаю. За годы существова- ния общежития матрацы, оде- ла, подушки не менялись. И некоторые жильцы вовсе имеют водонагреватель. Простыни, наволочки порваны.

Пора навести порядок в общежитии.

Яцунова, Савельев,

Мальцева, Снегирев,

Пискунова и друг.

### «Зачем о вас беспокоиться»

В одном из вновь выстроен- ных домов на «свеклопункте», № 24 организовано общежи- тие для работниц цеха шасси.

Комнаты не оборудованы, не имеют инвентаря. Ни началь- ник ЖКО т. Литвинов, ни начальник цеха шасси т. Жарнов не проявляют заботы об этих людях.

На просьбы девушек дать в комнату № 4 хотя бы один стол и пару табуреток тов. Жарнов ответил: «Вы у меня

работаете временно, зачем о вас беспокоиться».

Дело в том, что жилье этих комнат в основном дев- ки, командированные из М на завод на 4 месяца. Их сажают здесь временные и проявляют должной заботы над ними. Эти девушки даже уви- видо, когда к ним явился агитатор избирательного участка № 15.

Агитатор Соловьев.

### ПРЕСТУПНАЯ ХАЛАТНОСТЬ

Еще в осени на улице Сталина Южспецстроя были проведены работы по устройству водосточной канализации. Были уложены и засыпаны трубы. Колодцы же не были за- крыты не только специальными чугунными крышками, но даже деревянными.

Открытые люки, расположенные в 2-3 метрах от доро- ги, особенно возле столовой № 1, где всегда большое движение, оказались опасными для прохожих. К тому же, когда снег прикрыл их, они стали почти незаметными.

В результате уже имеется ряд несчастных случаев.

25 января я вез на санках своих двух детей. Сын бежал за санками. Перед столовой № 1 свернул с дороги. Вдруг

услыхал крик сына. Обернувшись, я увидел, что он провалился в колодец. Только благодаря тому, что он случайно расстрип руки, он задержался за края. Я еле успел вытащить.

Подобные случаи имели место и раньше. Восьмилетняя ученица школы № 9 Валентина Субботина провалилась в этот же колодец и сломала бедренную кость. Ей пришлось сде- лать операцию, в потом она почти два месяца пролежала в больнице. В такую же яму возле здания главной конторы на линии упала другая девочка. Ее занесло снегом. С нее шофер случайно застрявшей здесь машиной, который прибежал на ее крики и вытащил ее.

А. В.

По сведениям наших читателей

### «КАПРИЗЫ КИНОМЕХАНИКА»

Согласно заданию ЗПК цехом связи проводится радиофикация поселка, которая является одним из обязательств в соревновании городов Алтайского края.

В январе нами установлено 73 радиоточки. Мы могли бы установить и включить свыше 200 радиоточек. Но дальнейшая работа прекращена из-за отсутствия деревянных роликов. Нами заказано в модельном цехе 5000 таких роликов. Из них получена только 1000 штук, которые уже израсходованы. Несмотря на мои просьбы, начальник модельного цеха т. Бобров отказал в изготовлении роликов.

Ф. Ф. Вишневский,  
нач. цеха связи.

В номере нашей газеты от 20 января была напечатана метка «Капризы киномеханика», в которой рассказывается о срыве демонстрации фильма в заводском клубе и других недопустимых явлениях.

Председатель заявком профсоюза т. Сивак сообщает насчет дела о срыве киносеанса передано в суд для правления киномеханика Пчелюком к ответственности. Приняты меры к выяснению заведующего клубом и усиленнию руководства культсектором завода. Тов. Сорокин сделал предупреждение.

Ответственный редактор  
С. ЛИСКЕР.